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.iidado no que se refére a en
Foi iy St e ee Yo viam a0 uso de uma mesma dparaggo thamada '
il tdpkieacal ceiede ddniap ¢ Conjuntos Disjuntes (Aplicaggo)
deiasoa ii.ﬁ~ Co .

[deia de Ordenagap. num pianm5(ﬁroduto Cartesiano)

U professor daue éxplorar as pfagriedades de OperQQSD semprg que
pussfvel.de sugest@es de Atividedes para’dessnvoluer o conceito ‘de multie
plicagao.

L= laterial = Geoplano

Atividades: : .

1. Constr01 figuras gawmn*ri as diferentes e compara com as das cdlegas do
grupoo : :
2. Verifica entre as figuras anstiulddb quais as que ocupam linhas e coly
nas (completas). i
3. Constrdit: 0 mener cuadrado pnssigal ' e responde as perguntas abaixo,

0 maior quadrado possivei apos cada construgao:

8 mernor tetangulo possfvel Al

0 maior tetanoulo possiial i
- Quantas limhas? Quantas colunas? 2
Quantos pregos nas linhas? Nuantos pregos nds colunas? :
- Quantos Preqos no interior de figura? Por que? :
4. Constroi s analisa com =s perguntas adcima: ' :
- um,_quadrado de 16 pregos = um duadraac de 21 pregos. :
um retanqulo de 15 pregos - um parelelograma de 8 pregos.
= um reténgulm de & pragms-u}um paraleslograma de 12 pregos. i
b A que ope racao conduz, uma “figura formada per linhas e colunas completas? {
2~sMaterial - Figuras geometiicas em madeira fj
Atividadas: : ‘ _ it
; |
1% Observa todas as figuréas. :
» “uahtas {Uz”ﬁw Ha? Duais s8o elas?
Existe umd masma forma esm tamanhos diferentes? ?unis?'
2. Com uugvfiguras.eufgmséa'cmr@ql; wm quadradoe?
T eta 1 0%
raleiogromnsa
& VaL U e deedo T 3.8 tentnsemtigd=lo com Figuras pedugnas, usando ..
3 Y ’. : 5t & = 89,
: el : e
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“4. Com as pegas ns ;uenn» posso Lonstruax figuraé;Fbxmadas;de‘fiﬁhaa,a colu
nas? Quais sav elag? ek ; : | s

%

WS Matedtal K Plagues o Trous; (ou bamelhantas) "Resta Um -
'ﬁisps’em_Tabuleipo) ; ‘ ; e
Atividades: oy oo
10 Constroi todas as flguzas pOszvels completandu Linhas e colunasa
* 2. (Que Flguras au construo quando uso? ; : ;, 2
$. w2 1ipHag's S colQmas il R 11nhas a8 5 colunas i
g = 5 linhas e 2 colunas "f;‘"' - & linhas a & colunas : e
Quantcs pinos usaste para preencher estas figuras? . P e
”3 Constroi um paralelograma com 15§pinps g respondes »':@lf;v”i 7f?ﬁ;w
_f; quantas linhas9 guantos anos nas linhas? L &_k: i
f;'%, S quantas colunas? quantoa gLnOS nas colunas?
f;a Vérlflco se a posS{ueI consfruir_:a Figuras abaixo e Justificas
= um quadrado v i6 pinos 3 um pafalelograma 4 pinc
b mium retangulo com i8 pinbs - um quadrado com 12 pinos.. 3 £
5 Constroi e analisa em termos de’ 11nhas colunas 8 pinose A N S
: - o menor quaﬁradu it o maior quadrado' i b e
.Eg A que operacao conduz, uma FLgura formada de 1inhas 8 colunas completaa?
iﬂ ¢ 4= Material Jago lnfantil primeiras palavras (profissﬂes)
;i AAtividades: ; ot v i

le Verifique o verso da caixinhao Uamos trabalhar cum uma atividade amaa
’hlhanta 8. 90 3, ; . _
, > Lada elemanto do grupa deusra tomat os seguintes cartqas°" j
j lﬂaelemanto = 3 corpas.e 4 tartoes.: de pernas =.g com ales fazer todas aa
i.Figuras axatlcas possfvais. + . &7 <
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29 elemsnto - 2 corpus 8 3 cartoes de perhas
3% elemento - 6 corpos e 2 cartoes & pernas
V_:an elemento - i corpa @ 3 Cuftﬁus dg .pernas.

2. Anota quantaa figuras,?ui pﬁgsf el fazer e justiflca a tua respostan

Q;f3g'Agora trabalﬁa em donjuntn =) ?agam gatas :iguras exoticas com.

‘corpos &8 pernas "‘t # AP B R Corpus e parnas
B g A P i W e W
gi qjﬁQp@:qugk59Mbinéqoes du pussd : : ' b d o
K 12 figuras exoticas? » e SR R e
5. Eigurasiexoticasts | o ‘ <. 3
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Gradagdc dan difisuldadas

1, Multiplica¢Ho de um nimerc de um algariemo por dezenes exs i,

Ex.t 3 x 4

‘a)Usando a reta numeradag
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0 professor pode perguntar: «" Quantas dezsesnas hi em 20%v
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-"De acordo com a operacso., guantos pulcs de quatro dezeunas

da

7" Trés

~"Ate que numero teremos puladoi? Até 120
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"Em 120 quantes dezenas hé?" Doze

Uvilizando & decomposicHo

»
P

X 40 decompondc 40= 4 x 10

@uenda(

Ty
¥
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3 e x 300 =(3 x 4) ¥ 6 18 x 10~ 120, C Wltimo estégio

dominic da multiplioca¢do por 10,

Multiplivac8o de um n? de um aigarismo por um de dois.
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7 - Andre precisou de 3 snvelopes. °

‘é

» Numa calxa podem ser cntccados 18 avos, dxspustos em colunas da
6 ovos. Quantas rolunas_ka na caan° ig
P e i ,
7\\ e S
BRI N (M
o - 7 RS \Na ‘caixs ha 3" collnes . o

il Y Lot v T, aen
by |
_ Os dois ultimoe exemplos mostram que’ a dvasao encerra a ldela dé #
‘CDMPAPACAU - ou saJaQ comparas uma quantidade maior com outra menor | deter:_
; mimando Guantds vezes um conjunto, com menor n° de alementos esta cunt1d0?35

_4 no conjunto com maior nt ds elementos : ' e : '

J? : Obs- Estabelecendo umamcqmaaraggo entre as duas idéﬂﬂ;\que a divi
f( sao encerra ‘%mos que.y . : E : Eehs O “;"w v"f o
B e PRRTIRIVA o G e o COM MEMIDAT & e
H;? Ao repartiz um ﬂnnguntc (mo case, bolinhes e 4o comparar, uma qhahtidaJ';
LSk flgurinhas) am aubcnnguntag 0y ‘grupos equivalen de maior com outra menorfi?
tes; igtogeﬂ cdﬁio»masma ﬂumprﬁ de elementos, datermlnawdo Luantas ve= ;i
‘ A et ;i' g _zeswa mener asta~cgnt1dakf”
‘o dividenco e’c’qnnciéﬁts1sgqfda mesma gspécie|na maier, ou quantas ve- fw
ﬁjbc ’ ' ' ‘ zes um conjunto;;com’mee’; 
%E Exemplificando com o caso daS bolinhas: S e Y elsmahtﬁsgjﬁg
;; dlvidendo “_muf>3011nhaa est5<ccntidm‘no‘conjﬁhto"a

uociente bolinhas !
g e ; com maior numero. de sleug
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divisor “numiero. decolegas: : : e
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GhsdrvénﬂUQ no~re exemplo’ dxnxdiu =8k 12 por 3, encontrau 4 e rég

tou zerog 1:.39:3,7 Hao na reserva «da. 1“ pora a 2“ dlvlsao parcialé
leldLu 4 par 3 achou r88: Lurtg quociente a restou l, que e*e reségvf
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L Nesta segundﬂwexampla d;vx
ciante e o rasto’ 1; gue e a rusegp;
17 para dividir por 5

635 & ,
I va1sao lrexatag diuisor da um.afﬁérisma com apareclmento de um zgga ﬁ%

final do QUOCLeﬂtB #rg
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* Dlv1sur de um algapismog divisdp 1nexata com um iero no. melo do qumcxen
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" Dlvisur da 1 algarlsmv com: aparerlmento de zeros suceasivos*na quobignu‘"
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